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ΘΕΜΑ:              «Θεσµοθέτηση των Περιοχών Οργανωµένης Ανάπτυξης 

Υδατοκαλλιεργειών (ΠΟΑΥ)» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  7414/15-5-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Β. 
Κεγκέρογλου, Γ. Αρβανιτίδης και Μ. Τζελέπης, για τα θέµατα της αρµοδιότητάς 
µας, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Σύµφωνα µε την αριθµ. Η.Π. 17239/30-8-2002 απόφαση της Υφυπουργού 
Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και ∆ηµοσίων Έργων ‘‘Καθορισµός δικαιολογητικών, 
διαδικασίας και προϋποθέσεων χωροθέτησης Περιοχών Οργανωµένης Ανάπτυξης 
Υδατοκαλλιεργειών’’ (Β’ 1175/11-09-2002), επισπεύδουσα Υπηρεσία για τη 
θεσµοθέτηση των Περιοχών Οργανωµένης Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών (ΠΟΑΥ) 
είναι η ∆ιεύθυνση Χωροταξικού Σχεδιασµού του συνερωτώµενου Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ). Η αρµόδια ∆ιεύθυνση Υδατοκαλλιεργειών του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων (ΥΠΑΑΤ) γνωµοδοτεί για τα 
αιτήµατα και τις επισυναπτόµενες µελέτες για την ίδρυση ΠΟΑΥ, ενώ τα σχετικά 
προεδρικά διατάγµατα (π.δ.) συνυπογράφονται από τον Υπουργό Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίµων.  

Επισηµαίνεται ότι το ΥΠΑΑΤ (αρµόδια η ∆ιεύθυνση Υδατοκαλλιεργειών) καταβάλλει 
κάθε δυνατή προσπάθεια για την ολοκλήρωση της θεσµοθέτησης των ΠΟΑΥ, 
δεδοµένου του γεγονότος ότι η θεσµοθέτησή τους αποτελεί έναν από τους πιο 
σηµαντικούς στόχους του Ειδικού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασµού και Αειφόρου 
Ανάπτυξης των υδατοκαλλιεργειών και είναι απαραίτητη για την ολοκλήρωση της 
εφαρµογής του. Ως εκ τούτου, η εξέταση των σχετικών φακέλων αιτηµάτων ΠΟΑΥ 
αποτελεί µία από τις πρώτες προτεραιότητες της ως άνω αρµόδιας Υπηρεσίας του 
ΥΠΑΑΤ. 

 
Πληροφοριακά αναφέρεται ότι, πέραν της ΠΟΑΥ Πιερίας, για την οποία έχει ήδη 
εκδοθεί το σχετικό π.δ., η ∆ιεύθυνση Υδατοκαλλιεργειών του ΥΠΑΑΤ έχει 
γνωµοδοτήσει για δεκατρία αιτήµατα ίδρυσης ΠΟΑΥ, τα οποία έχουν διαβιβαστεί 
από τη ∆ιεύθυνση Χωροταξικού Σχεδιασµού του ΥΠΕΝ (επισπεύδουσα Υπηρεσία) 
και παράλληλα εξετάζει τους σχετικούς φακέλους για ακόµη έξι αιτήµατα, καθώς 
και για δύο Στρατηγικές Μελέτες Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) που έχουν 
διαβιβαστεί από τη ∆ιεύθυνση Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης του ΥΠΕΝ. 
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Σηµειώνεται ότι, εκπρόσωποι της ∆ιεύθυνσης Υδατοκαλλιεργειών του ΥΠΑΑΤ έχουν 
συνδράµει σε συνεδριάσεις του αρµόδιου Κεντρικού Συµβουλίου Πολεοδοµικών 
Θεµάτων και Αµφισβητήσεων (ΚΕΣΥΠΟΘΑ) για τρία αιτήµατα ίδρυσης ΠΟΑΥ, έτσι 
ώστε να προωθηθούν τα σχετικά σχέδια π.δ. στο Συµβούλιο της Επικρατείας. 

Τέλος, πρέπει να αναφερθεί ότι η διαδικασία για την έκδοση κάθε π.δ. για ίδρυση 
ΠΟΑΥ είναι αρκετά πολύπλοκη και χρονοβόρα, αφού, µεταξύ άλλων, περιλαµβάνει 
και σύνταξη Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, για την οποία 
γνωµοδοτεί σειρά Υπηρεσιών, καθώς και το οικείο Περιφερειακό Συµβούλιο, ενώ 
προβλέπεται και διαδικασία ανοικτής δηµόσιας διαβούλευσης.  
 
 Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     ΟΛΥΜΠΙΑ ΤΕΛΙΓΙΟΡΙ∆ΟΥ 
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